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Η Γενική Συνέλευση του σωματείου μας πραγματοποιεί-
ται σε μια περίοδο που όλα τα προβλήματα οξύνονται με 
τραγικά αποτελέσματα. Το σύνθημα «ή τα κέρδη τους 
ή οι ζωές μας» επιβεβαιώνεται σε κάθε πτυχή της 
ζωής μας, είτε αυτό αφορά τις πετσοκομμένες συντά-
ξεις μας, είτε την άθλια κατάσταση στο δημόσιο σύστη-
μα Υγείας, είτε στη μεγάλη δυσκολία που βρίσκονται    
χιλιάδες λαϊκά νοικοκυριά να βγάλουν τον μήνα εξαιτίας 
της ακρίβειας, των καθηλωμένων συντάξεων - μισθών και 
της φοροαφαίμαξης που έχει επιβληθεί διαχρονικά από τις 
κυβερνήσεις. 

Κανένας συμβιβασμός στις συντάξεις πείνας,                
στους μισθούς φιλοδωρήματα. Μαζί με τα                 

εργαζόμενα παιδιά μας περνάμε στην αντεπίθεση. 

Καμιά αναμονή! Οι ανάγκες μας δεν μπορούν να 
περιμένουν! ΤΩΡΑ να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια 
στην ακρίβεια, για ουσιαστικές αυξήσεις στις συντά-
ξεις και μισθούς κατάργηση του ΦΠΑ και των ειδι-
κών φόρων σε Ενέργεια και βασικά αγαθά.  

Ο οργανωμένος αγώνας από εργαζόμενους, αγρότες, 
συνταξιούχους, φοιτητές τρομάζει την κυβέρνηση που επι-
χειρεί με ένα κοκτέιλ συκοφαντίας, καταστολής, κοινωνι-
κού αυτοματισμού και μέτρων - κοροϊδία να ξεφουσκώσει 
την οργή και τη διεκδίκηση που φουντώνουν, συντονίζο-
νται και κλιμακώνονται. Η κυβέρνηση, η ΕΕ και τα κόμ-
ματά της τα έχουν βρει σκούρα και πρέπει να στρι-
μωχτούν κι άλλο! 

ΤΩΡΑ να διαμορφώσουμε κλίμα γενικού ξεσηκωμού. 
Εμείς είμαστε οι πολλοί. Έχουμε το δίκιο.                        

Θα νικήσουμε! 

Το 2024 δυναμώνουμε               
τους αγώνες μας για μια 
πραγματικά ελπιδοφόρα           
διέξοδο για το σήμερα              

και το αύριο 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ 

Καλούνται ΟΛΑ τα Μέλη της ΠΕΣ-ΝΑΤ να 
συμμετάσχουν στην ετήσια Τακτική Γενική Συνέ-
λευση της Ένωσης, με θέματα ημερήσιας διάταξης: 

1.Απολογισμός Δράσης 2023 και Προγραμματι-
σμός Δράσης 2024 

2.Οικονομικός Ισολογισμός 2023 και Προϋπολο-
γισμός Έτους 2024 

3.Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής για το Οικο-
νομικό Έτος 2023 

4.Διεξαγωγή ψηφοφοριών για έγκριση ή μη των 
θεμάτων 1, 2, 3. 

Μέρα σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης ορί-
ζεται η Παρασκευή 8 Μάρτη 2024, ώρα 10:30 π.μ., 
στην αίθουσα του 2ου ορόφου στο Μέγαρο της 
ΠΝΟ, Κολοκοτρώνη 132, Πειραιά και στην περί-
πτωση που δεν επιτευχθεί η απαιτούμενη από το 
καταστατικό απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα επα-
ναληφθεί την επομένη Παρασκευή 15 Μάρτη 
2024, στον ίδιο χώρο και την ίδια ώρα με τα ίδια 
θέματα, οπότε και θα πραγματοποιηθεί οπωσδή-
ποτε ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων 
μελών. 

Για την αποφυγή ταλαιπωρίας των Μελών 
επισημαίνουμε ότι, επειδή αντικειμενικά είναι 
αδύνατη η επίτευξη απαρτίας κατά την πρώτη 
μέρα σύγκλησης, η Γενική Συνέλευση θα πραγ-
ματοποιηθεί την Παρασκευή 15 Μάρτη 2024, 
ώρα 10:30 π.μ., στην αίθουσα του 2ου ορόφου 
στο Μέγαρο της ΠΝΟ, Κολοκοτρώνη 132, στον 
Πειραιά. 

Δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση, 
έχουν τα τακτοποιημένα οικονομικά μέλη, όπως 
ορίζεται καταστατικά. Η οικονομική τακτοποίηση 
των μελών είναι δυνατόν να γίνεται και κατά την 
προσέλευση των μελών στη Γενική Συνέλευση. 

Πειραιάς, 14 Φλεβάρη 2024 

Για το Δ.Σ. της ΠΕΣ-ΝΑΤ 

Ο Πρόεδρος, Ζαφειρούδης Δημήτρης 

Ο Γενικός Γραμματέας, Φλάκας Απόστολος  

ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΕΣ-ΝΑΤ 

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Δ.Σ. της ΠΕΣ-ΝΑΤ, 

που προέκυψε από τις αρχαιρεσίες του 2023. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΖΑΦΕΙΡΟΥΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΕΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ       

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΦΛΑΚΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ         

ΤΑΜΙΑΣ: ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΣ                            

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: 

ΧΑΜΠΟΥΛΙΔΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ, ΚΑΜΑΚΑΡΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, 

ΛΕΚΚΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ,  ΜΟΥΜΤΖΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ, 

ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΘΑΝΑΣΗΣ.  



 

ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ                   

ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 

Συγκέντρωση για την Υγεία στην Αθήνα 

Κινητοποιήσεις και σε άλλες πόλεις 

Φωνή διαμαρτυρίας και διεκδίκησης, κόντρα στην πο-
λιτική που κάθε μέρα υποβαθμίζει τις παροχές του δημό-
σιου συστήματος Υγείας, εμπορευματοποιεί την πιο ζωτι-
κή ανάγκη του λαού, στερώντας τους το αναφαίρετο δι-
καίωμα της απρόσκοπτης πρόσβασης σε απολύτως δω-
ρεάν και σύγχρονες υπηρεσίες, ύψωσαν την Τρίτη 13 
Φλεβάρη, χιλιάδες συνταξιούχοι στο κέντρο της Αθήνας. 

Η κινητοποίηση, που έγινε στο πλαίσιο του νέου γύ-
ρου οργάνωσης της πάλης για την ικανοποίηση όλων 
των δίκαιων αιτημάτων από τις Συνεργαζόμενες Συντα-
ξιουχικές Οργανώσεις, ξεκίνησε με συγκέντρωση στην 
πλατεία Εθνικής Αντίστασης και ολοκληρώθηκε με πορεία 
στο υπουργείο Υγείας. 

Στη συγκέντρωση μίλησαν ο Δήμος Κουμπούρης, 
πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ και οι 
άλλοι εκπρόσωποι των συνταξιουχικών οργανώσεων 
ανάμεσα στους οποίους και ο πρόεδρος της ΠΕΣ/ΝΑΤ, 
Δημήτρης Ζαφειρούδης.  

Οι εκπρόσωποι της ΣΕΑ διεκδίκησαν άμεσες λύσεις 
στα προβλήματα της Υγείας - Πρόνοιας και υπογράμμι-
σαν ότι «η κατάσταση έχει φθάσει στο απροχώρητο», ότι 
η ζωή τους «απειλείται από ένα σύστημα Υγείας που στα-
θερά παραχωρείται και παραδίδεται στα νύχια των επιχει-
ρηματικών ομίλων και γίνεται όλο και πιο ακριβό εμπό-
ρευμα, τη στιγμή που πέραν των άλλων η ακρίβεια τσακί-
ζει κόκαλα». 

Όπως χαρακτηριστικά υπογράμμισαν, δεν υπάρχει 
νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας στη χώρα που να μην 
αντιμετωπίζει τεράστιο πρόβλημα έλλειψης προσω-
πικού, ενώ κατήγγειλαν ότι αποτελεί εμπαιγμό και όχι 
ενίσχυση των δημόσιων νοσοκομείων η λειτουργία των 
απογευματινών χειρουργείων που εξήγγειλε ο αρμόδιος 
υπουργός.  

Κατήγγειλαν επίσης πως οι πολιτικές των κυβερνήσε-
ων έχουν μετατρέψει τον ΕΟΠΥΥ σε διαχειριστή κεφα-
λαίων και αγοραστή υπηρεσιών από τον ιδιωτικό 
τομέα, αντί να λειτουργεί ως δημόσιος φορέας που θα 
εξασφαλίζει δωρεάν παροχές Υγείας σε όλους. 

Με τους διαδηλωτές συνταξιούχους να βροντοφωνά-
ζουν το επίκαιρο σύνθημα «Δώστε λεφτά για την Υγεία 
και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία», απαντώντας και με 
αυτόν τον τρόπο στον μόνιμο και ανυπόστατο ισχυρισμό 
της κυβέρνησης ότι για τα αιτήματά τους «δεν υπάρχει 
δημοσιονομικός χώρος»... ακολούθησε πορεία προς το 
υπουργείο Υγείας, όπου οι συνταξιούχοι και η αντιπρο-
σωπεία τους συνάντησε πόρτες κλειστές. 

Μετά από περίπου μιάμιση ώρα, η αντιπροσωπία της 
ΣΕΑ αναγκάσθηκε, μετά από μεγάλη κούραση των ηλικι-
ωμένων, να τους ζητήσει να αποχωρήσουν. Η αντιπρο-
σωπεία παρέμεινε για ακόμη μια ώρα δίχως καμιά αντα-
πόκριση και αποχώρησε καταγγέλλοντας όλη αυτή την 
απαράδεκτη διαδικασία και αντιμετώπιση.  

Μη κρατικά πανεπιστήμια                
ή αλλιώς Πανεπιστήμιο ΑΕ 

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, συνεπικουρούμενη και από 
την συμπολιτευόμενη αντιπολίτευση, προωθεί νομοσχέδιο για ίδρυση 
ιδιωτικών, μη κερδοσκοπικών πανεπιστημίων. Δηλαδή θα έρθει το 
Harvard ή το Oxford να παρέχουν πανεπιστημιακή μόρφωση στα 
Ελληνόπουλα δωρεάν.  

Εδώ γελάνε και οι πέτρες. Και το λανσάρουν σαν μεγάλη μεταρ-
ρύθμιση που θα αναβαθμίσει δήθεν τα κρατικά πανεπιστήμια, θα 
σταματήσει τη διαρροή φοιτητών προς το εξωτερικό για όσους δεν 
χώρεσαν στα ελληνικά πανεπιστήμια, αφού θα πηγαίνουν στα ξένα 
εδώ, με το αζημίωτο φυσικά, και άλλα τέτοια φαιδρά. 

Αλλά, ιδιωτικά πανεπιστήμια σημαίνει μεγαλύτερη εμπορευματο-
ποίηση της εκπαίδευσης και του πτυχίου και εξάλειψη του οικογενεια-
κού προϋπολογισμού. Όποιος πληρώνει, παίρνει πτυχίο. Όποιος δεν 
έχει να πληρώσει, δανείζεται και χρεώνεται μέχρι τον λαιμό για δεκα-
ετίες. Σημαίνει φοιτητές υπερχρεωμένους, με το καλημέρα της ενήλι-
κης ζωής τους, λόγω των φοιτητικών δανείων.  

Ακολουθούν ενδεικτικά παραδείγματα για την ισχύουσα πραγμα-
τικότητα στην ιδιωτική πανεπιστημιακή εκπαίδευση στις ΗΠΑ, την 
μητρόπολη του καπιταλισμού. Κόστος σπουδών μεταξύ 2010-2020 
αυξημένο κατά 18% (από 21.990 σε 25.910 δολάρια).  

Στα δημόσια ιδρύματα από 16.147 σε 19.374 δολάρια, ενώ το 
μέσο κόστος φοίτησης σε ιδιωτικό κολέγιο από 37.939 σε 45.920 
δολάρια, δηλαδή αυξημένο κατά 21% περίπου. Μέση δαπάνη σε 
ιδιωτικό πανεπιστήμιο ανά φοιτητή μαζί με τα δίδακτρα ανέρχεται σε 
55.640 δολάρια ανά ακαδημαϊκό έτος για να ζήσει στην πανεπιστη-
μιούπολη. Υπολογίζοντας και τους τόκους του δανείου, το τελικό κό-
στος του πτυχίου φθάνει σε δυσθεώρητα ύψη.  

Τα 12 εκατομμύρια από τους 20 εκατομμύρια φοιτητές που γρά-
φονται στα 4.000 πανεπιστημιακά ιδρύματα αναγκάζονται να παίρ-
νουν φοιτητικά δάνεια.  

Το σωρευτικό χρέος από φοιτητικά δάνεια ξεπερνά τα 1,7 τρις 
δολάρια. Πολλοί φοιτητές που δεν μπορούν να εξοφλήσουν, πολλές 
φορές στρέφονται σε ανορθόδοξους τρόπους εξασφάλισης εισοδήμα-
τος και οι άντρες και οι γυναίκες, όπως κατάταξη στο στρατό για κά-
ποια χρόνια, πορνεία ή ακόμα και απεργοσπασία. Στην Κύπρο, για 
παράδειγμα, εταιρεία πληροφορικής ανάρτησε διαφημίσεις μέσα σε 
πανεπιστήμιο για να προσελκύσει φοιτητές για να αντικαταστήσει το 
προσωπικό της που απεργούσε. 

Στη Βρετανία σε δανεισμό καταφεύγει το 90% των φοιτητών. 
Έρευνα του 2016 αποκάλυψε ότι περισσότεροι από 1 στους 3 (37%) 
Βρετανούς 18-35 ετών που πήγαν πανεπιστήμιο μετανιώνουν που το 
έκαναν λόγω του χρέους που είναι αναγκασμένοι να αποπληρώσουν.  

Σε ολόκληρο το Ηνωμένο Βασίλειο ο μέσος προπτυχιακός φοιτη-
τής πληρώνει 9.250 λίρες ετησίως σε δίδακτρα στην Αγγλία, 9.000 
λίρες στην Ουαλία και 4.630 λίρες στην Ιρλανδία, συν έξοδα διατρο-
φής, διαμονής, μετακινήσεων κτλ. 

Φέτος για πρώτη φορά τα ανεξόφλητα φοιτητικά δάνεια στην 
Αγγλία ξεπέρασαν τις 200 δις λίρες. Σύμφωνα με την εταιρεία φοιτητι-
κών δανείων, το μέσο ποσό που οφείλουν οι απόφοιτοι είναι λίγο 
κάτω από τις 45.000 λίρες. Κάποιοι φοβούνται ότι θα φτάσουν σε 
ηλικία συνταξιοδότησης χωρίς να έχουν αποπληρώσει το δάνειο των 
εφηβικών τους χρόνων. 

Τα παραπάνω που ενδεικτικά αναφέρουμε ισχύουν και αφορούν 
εξίσου κρατικά και μη κρατικά πανεπιστημιακά ιδρύματα, αφού πλην 
8 χωρών στην Ευρώπη, όλες οι υπόλοιπες προβλέπουν δίδακτρα 
στα προπτυχιακά προγράμματα και στα δημόσια ιδρύματα. 

Αυτά τα πανεπιστήμια ονειρεύεται η κυβέρνηση με το κράτος να 
αποσύρεται από την χρηματοδότηση των πανεπιστημίων, κάνοντας 
χώρο στις επιχειρήσεις του είδους, που πιάνουν στασίδι σε αυτά, 
συμμετέχοντας και στην διοίκηση των ιδρυμάτων, επηρεάζοντας 
άμεσα και τα προγράμματα σπουδών.   

Η νεολαία έδωσε ήδη τα πρώτα δείγματα αποφασιστικής απόρρι-
ψης αυτών των σχεδίων. Η απάντηση που έδωσε είναι ότι το απορρί-
πτει ως απαράδεκτο και η συνέχεια θα δοθεί στους δρόμους του 
αγώνα. 



 

Συνάδελφοι / σσες.  

Η κατάσταση στο δημόσιο σύστημα Υγείας είναι οριακή. 
Χρόνο με τον χρόνο χειροτερεύει δραματικά τόσο για τους 
ασθενείς, που αναγκάζονται και βάζουν όλο και πιο βαθιά το 
χέρι στην τσέπη για υπηρεσίες Υγείας που δικαιούνται και 
έχουν ήδη χιλιοπληρώσει, όσο και για τους υγειονομικούς, 
που δουλεύουν υποαμειβόμενοι και με εξαντλητικά ωράρια.  

Η τραγική κατάσταση στα νοσοκομεία και στα Κέντρα 
Υγείας είναι αποτέλεσμα της διαχρονικής πολιτικής υποχρη-
ματοδότησης και υποστελέχωσης του δημόσιου συστήματος 
Υγείας, την οποία εφάρμοσαν όλες οι κυβερνήσεις, ακολου-
θώντας τη στρατηγική της ΕΕ, προκειμένου να εξυπηρετη-
θούν τα συμφέροντα των ιδιωτικών ομίλων της Υγείας.  

Τώρα ως «λύση» για τις πολύμηνες αναμονές για χει-
ρουργικές επεμβάσεις η κυβέρνηση παρουσιάζει τη λεγόμε-
νη Ενιαία Λίστα Χειρουργείων. Πρόκειται για ψηφιακό σύ-
στημα αρχειοθέτησης, όπου απεικονίζεται η σειρά προτε-
ραιότητας των προς εκτέλεση χειρουργικών επεμβάσεων 
στα δημόσια νοσοκομεία. Στην πραγματικότητα, αποτελεί 
άλλον έναν «μοχλό» που θα ξεσκαρτάρει ασθενείς, οι οποίοι 
με την κατηγοριοποίηση που αποφάσισε το υπουργείο θα 
σπρώχνονται πλέον πιο αποφασιστικά προς τον ιδιωτικό 
τομέα. Η κυβέρνηση εμπαίζει τον λαό, παρουσιάζοντας την 
ψηφιοποίηση ως «λύση» στις 6.500 κενές οργανικές θέσεις 
ιατρών, στις 20.000 κενές θέσεις νοσηλευτών, στην απουσία 
τουλάχιστον 2.500 κρεβατιών ΜΕΘ. Εξάλλου, όπως ανέφε-
ρε για πολλοστή φορά η κυβέρνηση - διά στόματος υπουρ-
γού Υγείας, Αδ. Γεωργιάδη, στη Βουλή - «τι θέλετε, μια ΜΕΘ 
σε κάθε γειτονιά;». 

Το «ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας»                 
επιβεβαιώνεται καθημερινά 

Δεν ήταν η κακιά η ώρα όταν διασωληνωμένοι πέθαι-
ναν εκτός ΜΕΘ κατά τη διάρκεια της πανδημίας. 

Δεν είναι η κακιά η ώρα όταν χιλιάδες ασθενείς, μέχρι 
και μικρά παιδιά, μένουν εκτός λίστας χειρουργείου με επι-
βάρυνση της υγείας τους.  

Καθένας που νόσησε βαριά, που χρειάστηκε κρεβάτι 
νοσηλείας και ήρθε αντιμέτωπος με το ερωτηματικό του τρό-
μου για το αν «χωράει» η περίθαλψή του στο ρημαγμένο 
σύστημα Υγείας, κάθε λαϊκός άνθρωπος που ακόμα κι αν 
δεν νόσησε είδε τη διάγνωση και τη θεραπεία του να πηγαί-
νουν στις «ελληνικές καλένδες», δεν είναι «ανεξήγητα φαι-
νόμενα». Είναι τα αποτελέσματα της διαχρονικής πολιτικής 
που ακολουθούν όλες οι κυβερνήσεις. 

Ούτε συγχωροχάρτια ούτε ανοχή ούτε άλλοθι λοι-
πόν στην πολιτική του «κόστους - οφέλους», που υπηρε-
τούν όλες διαχρονικά οι κυβερνήσεις εις βάρος της υγεί-
ας των ασθενών, στο όνομα της «δημοσιονομικής σταθερό-
τητας» και των «αντοχών της οικονομίας».  

Οι κυβερνήσεις επικαλούνται την έλλειψη χρημάτων. 
Ισχυρίζονται ότι δεν αντέχει η οικονομία να προσλάβουν 
προσωπικό στα νοσοκομεία, να λειτουργήσουν όλες οι χει-
ρουργικές αίθουσες που μένουν κλειστές εξαιτίας των ελλεί-
ψεων σε γιατρούς, νοσηλευτές και αναισθησιολόγους, για 

να λειτουργήσουν τα Κέντρα Υγείας που έχουν ρημάξει από 
προσωπικό, για τη συντήρηση και τον εκσυγχρονισμό των 
υποδομών των δημόσιων μονάδων Υγείας. Αλλά αντέχει τα 
7 δισ. ευρώ τον χρόνο για ΝΑΤΟικούς εξοπλισμούς, για 
αποστολή πολεμικού υλικού, φρεγατών, πολεμικών αερο-
πλάνων και προσωπικού για να σφάζονται ο Παλαιστινιακός 
κι άλλοι λαοί, χωρίς να έχουν σχέση με την αμυντική θωρά-
κιση της χώρας. Αντέχει τις 50 και πλέον φοροαπαλλαγές 
στους "άπορους" Έλληνες εφοπλιστές, τη φοροασυλία στις 
τράπεζες που καταγράφουν ρεκόρ κερδοφορίας, τα νέα 
πακέτα στήριξης στους φαρμακοβιομήχανους που η κυβέρ-
νηση τους απαλλάσσει από το clawback και το rebate; 

Ξεπουλάνε στους ιδιώτες υποδομές των δημόσιων νο-
σοκομείων που ήδη έχουν πληρωθεί από τη βαριά φορολο-
γία μας, από τις εισφορές στα ασφαλιστικά ταμεία, από τις 
απευθείας πληρωμές στα απογευματινά ιατρεία.    

Η κατάσταση στα Νοσοκομεία Πειραιά (Κρατικό, Τζάνειο, 
Μεταξά) είναι σε πορεία επιδείνωσης, όπως σε όλα τα νο-
σοκομεία και Κέντρα Υγείας της χώρας. 

Το Κέντρο Υγείας Πειραιά, πρώην Οίκος Ναύτου δεν 
μπορούμε να κλείσουμε ραντεβού, λόγω των τεράστιων 
ελλείψεων σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. 

Δεν αξιοποιείται στην πράξη ως δομή που θα πηγαίνει 
καταρχήν ο ασθενής. Δεν έχει 24ωρη λειτουργία, δεν εξυπη-
ρετεί έκτακτα περιστατικά για να γίνεται η πρώτη διαλογή 
και να αποσυμφορίζονται τα νοσοκομεία. 

Να θυμίσουμε, ότι ακόμα και πάνω σε αυτές τις άθλιες 
συντάξεις, πέραν της φορολογίας εισοδήματος, το κράτος 
επιβάλλει και τις κρατήσεις Υγείας 6% τόσο στις κύριες 
όσο και στις επικουρικές σε όλους, ακόμα και στους πεθαμέ-
νους (συντάξεις χηρείας), ενώ στους πιο ...«πλούσιους» 
συνταξιούχους επιβάλλει και το χαράτσι της Ειδικής Ει-
σφοράς Αλληλεγγύης, που τους αφαιρεί κάθε χρόνο πάνω 
από 500 εκατ. ευρώ. 

Με δεδομένο το στοιχείο της αύξησης της φτώχειας, των 
συντάξεων και μισθών πείνας, τις τιμές ηλεκτροσόκ στην 
Ενέργεια και τα τρόφιμα, δημιουργούνται οι όροι για να κλεί-
σουν οι πόρτες του δημόσιου νοσοκομείου, οριστικά για μία 
μεγάλη μερίδα ασθενών και να αποκλειστούν από βασικές, 
ακόμα και επείγουσες ανάγκες. Ήδη η κουτσουρεμένη σύ-
νταξη μας δεν επαρκεί να καλύψει τα έξοδα για γιατρούς της 
ιδιωτικής υγείας  αλλά και τα πανάκριβα φάρμακα. 

Οι συνταξιούχοι, όμως, κρατούν λογαριασμό για τα 
απανωτά «χαστούκια» που μας ρίχνουν η μια μετά την άλλη 
οι κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ. Οι συντάξεις μας κό-
πηκαν 14 φορές με τα τρία μνημόνια. Πάνω από 90 δισ. 
ευρώ αφαιρέθηκαν από 2,5 εκατομμύρια συνταξιούχους. 
Έχουν καταργηθεί η 13η και η 14η σύνταξη, για τις οποίες 
οι συνταξιούχοι κατέβαλλαν εισφορές, ενώ σε ετήσια βάση 
χάνουν 4,5 δισ. ευρώ. 

Δυναμώνουμε την πάλη μαζί με τους                         
εργαζόμενους και όλο τον λαό διεκδικώντας: 

 Να καταργηθούν όλοι οι νόμοι των κυβερνήσεων ΝΔ,   
ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ για τις ιδιωτικοποιήσεις, τις ΣΔΙΤ και τη 
λειτουργία των δημόσιων μονάδων Υγείας με ιδιωτικοοικο-
νομικά κριτήρια.  

 Να στελεχωθούν τώρα τα Κέντρα Υγείας με προσω-
πικό κι εξοπλισμό. Να επαναλειτουργήσουν πλήρως στε-
λεχωμένα και εξοπλισμένα τα υποκαταστήματα ΙΚΑ που 
έκλεισαν τα προηγούμενα χρόνια. 

  Να επαναλειτουργήσουν τα 8 νοσοκομεία που έκλεισαν το 
2013 και από τότε όλες οι κυβερνήσεις διατήρησαν κλειστά, 
με αποτέλεσμα τις εικόνες ντροπής με τα ράντζα ακόμα και 
στα ασανσέρ.  

 Να καταργηθούν τώρα τα πλαφόν στη συνταγογράφηση. 
Αποκλειστικά Δημόσια – Καθολική – Υποχρεωτική – Κοινω-
νική Ασφάλιση, Υγεία και Πρόνοια για όλους. 

Με αγώνες απαντάμε στην αντιλαϊκή πολιτική.        
Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας. 

Ο κατήφορος του δημόσιου συστήματος Υγείας  

δεν θα σταματήσει αν δεν τους σταματήσουμε εμείς 



 

Κανένας Έλληνας ναύτης ή στρατιωτικός 

σε ξένα νερά και εδάφη ! 

Βαθαίνει η εμπλοκή της χώρας μας στους πολεμοκάπηλους σχεδια-
σμούς των Αμερικανονατοϊκών και της Ε.Ε., με την συμμετοχή πολεμι-
κού πλοίου σε επιχειρήσεις στην Ερυθρά θάλασσα. Eιδικά για την 
Αspides η εμπλοκή κτυπάει ταβάνι, αφού η κυβέρνηση διεκδικεί την 
αρχηγεία της αποστολής μέσω του Ελληνικού στρατηγείου επιχειρήσε-
ων της Ε.Ε (EU-OHG) με έδρα την Λάρισα και έλληνα υποναύαρχο 
διοικητή. 

Το πρόσχημα και για τις δύο αποστολές είναι η προστασία της 
ναυσιπλοΐας και των ναυτεργατών, από κάτι περίεργους Χούθι που 
έχουν βίτσιο να βομβαρδίζουν καράβια του Ισραήλ ή καράβια που προ-
σεγγίζουν Ισραηλινά λιμάνια κ.λπ. 

Ο υπουργός Άμυνας Ν. Δένδιας, σε συνέντευξή του τόνισε ότι είναι 
«υποχρέωση της χώρας να συμμετάσχει στην αποστολή Aspides εφό-
σον διαθέτει από τούς μεγαλύτερους εμπορικούς στόλους στον κόσμο», 
... λες και αυτός ο στόλος είναι κοινωνική περιουσία και δεν το ξέραμε!  

Οι εξελίξεις στην Ερυθρά πράγματι επιδρούν αρνητικά στο διεθνές 
εμπόριο, όμως αυτό που γίνεται εκεί, δηλαδή η συνεχιζόμενη αύξηση 
πυρός δεν μπορεί να δώσει λύση. Αντίθετα μπορεί να προκαλέσει γενι-
κότερη ανάφλεξη με οδυνηρές συνέπειες για τους λαούς της ευρύτερης 
περιοχής και όχι μόνο.  

Όσον αφορά τις αιτιάσεις για προστασία των πληρωμάτων, αίτημα 
των ναυτεργατών είναι να χαρακτηρισθεί η Ερυθρά θάλασσα εμπόλεμη 
ζώνη και να δικαιούνται επαναπατρισμό με έξοδα του πλοίου πριν αυτό 
εισέλθει στην εμπόλεμη περιοχή και ανεξάρτητα από τον χρόνο υπηρε-
σίας τους στο πλοίο.  

Αυτοί που τάχα νοιάζονται για την ειρήνη, τα ανθρώπινα δικαιώμα-
τα κ.λπ., να σταματήσουν την υποστήριξη στο Ισραήλ. Να το υποχρεώ-
σουν να σταματήσει το μακελειό στη Γάζα και να αποδεχθεί την μία και 
μοναδική λύση που είναι Παλαιστινιακό κράτος πραγματικά ανεξάρτητο 
και όχι προτεκτοράτο, στα σύνορα του 1967 με πρωτεύουσα την Ανατο-
λική Ιερουσαλήμ.  

Ήδη ετοιμάζουν τις φρεγάτες Ύδρα και Ψαρά για την Ερυθρά για 
6μηνη αποστολή με εναλλαγή ανά τρίμηνο. Παράλληλα όμως είναι άλλα 
τρία πολεμικά αναπτυγμένα στην ευρύτερη περιοχή.  

Ένα με την UNIFIL του ΟΗΕ ανοικτά του Λιβάνου, ένα στην επιχεί-
ρηση IRINI της ΕΕ στην Λιβύη και ένα στη Νατοϊκή αντιναρκική δύναμη 
SNMCMG2. Αναρωτιόμαστε πόσα κοστίζουν όλα αυτά τον μήνα και τι 
όφελος θα προέκυπτε αν αυτά τα χρήματα επενδύονταν, για παράδειγ-
μα, στην παιδεία-υγεία ή έστω να επιστρέφανε τα κλεμμένα στους συ-
νταξιούχους από τις περικοπές στις συντάξεις τους;  

Οι ένοπλες δυνάμεις της χώρας δεν έχουν καμιά δουλειά έξω από τα 
σύνορα ούτε τα μέσα που πληρώθηκαν από τον ιδρώτα του ελληνικού 
λαού. Η στήριξη του κράτους-δολοφόνου του Ισραήλ και οι προμήθειες 
πολεμικού υλικού στην Ουκρανία υπονομεύουν την αμυντική ικανότητα 
της χώρας μας και μελλοντικά πιθανόν να μετράμε και νεκρούς. Αυτή η 
πολιτική κάνει την Ελλάδα στόχο αντιποίνων του άλλου πόλου που 
είναι Ρωσία-Κίνα και οι σύμμαχοί τους.  

 Κανένα δικαίωμα στις ΗΠΑ να χρησιμοποιούν στρατιωτικές εγκα-
ταστάσεις της Ελλάδας ενάντια σε άλλους λαούς.  

 Καμιά εμπλοκή της χώρας μας σε στρατιωτικές αποστολές εκτός 
συνόρων.  

 Επιστροφή των Ελλήνων στρατιωτικών και μέσων που ήδη συμ-
μετέχουν σε τέτοιες αποστολές. 

ΕΦΚΑ 
Σταθερά μειωμένες οι δαπάνες     

για την Κοινωνική Ασφάλιση 

Εγκρίθηκε την Πέμπτη 21 Δεκέμβρη στη συνεδρί-
αση της διοίκησης του ΕΦΚΑ ο προϋπολογισμός του 
Οργανισμού για το 2024, με τον οποίο όχι μόνο δεν 
αναπληρώνεται έστω μέρος των απωλειών που είχαν 
οι συνταξιούχοι τα προηγούμενα χρόνια, αλλά εμπε-
δώνονται για μια ακόμα χρονιά οι περικοπές σε συντά-
ξεις και παροχές. Στη βάση αυτής της πολιτικής της 
στέρησης για τους συνταξιούχους, ο προϋπολογισμός 
του νέου έτους αναμένεται να παρουσιάσει πλεόνα-
σμα 1,120 δισ. ευρώ. 

Ο Δήμος Κουμπούρης, πρόεδρος της Ομοσπον-
δίας Συνταξιούχων ΙΚΑ και εκπρόσωπος των συντα-
ξιούχων στο ΔΣ του ΕΦΚΑ, καταψήφισε τον προϋ-
πολογισμό, σημειώνοντας στη συνεδρίαση της διοίκη-
σης του ΕΦΚΑ πως:  

«Οι συνταξιούχοι από τις περικοπές μόνο των 
κύριων και επικουρικών συντάξεων ήδη έχουν χά-
σει πάνω από το μισό ετήσιο εισόδημά τους, και με 
την ακρίβεια ένα μεγάλο μέρος της αγοραστικής 
μας αξίας. Ο προϋπολογισμός θα ήταν θετικός αν 
πραγματικά αποκαθιστούσε ό,τι με αίμα και θυσίες 
παράχθηκε και περιέκοψαν οι κυβερνήσεις όλα τα 
προηγούμενα χρόνια.  

Αναλύοντας το περιεχόμενο του νέου προϋπο-
λογισμού τόνισε πως αυτός «έχει δομηθεί σύμφωνα 
με τις ανάγκες των επιχειρηματικών ομίλων, με βά-
ση τους στόχους της κυβέρνησης και της ΕΕ για 
την παραπέρα μείωση του "εργασιακού κόστους", 
μισθολογικού και ασφαλιστικού. Σε αυτή τη βάση 
σταθερά όλα τα χρόνια οικοδομείται στη λογική κό-
στος - όφελος. 

Οι όποιες πενιχρές "αυξήσεις" έδωσε η κυβέρ-
νηση στο τέλος της προηγούμενης θητείας της μετά 
από δεκατρία χρόνια, είναι πολύ κάτω από την 
άνοδο του πληθωρισμού και δεν αποδόθηκαν σε 
όσους συνταξιούχους είχαν προσωπική διαφορά. 
Δεν δόθηκε ποτέ καμιά αύξηση στις επικουρικές 
συντάξεις. Για όσους από τους συνταξιούχους το 
άθροισμα των συντάξεών τους πέρασε κάποια λο-
γιστικά όρια, τους προέκυψε εισφορά αλληλεγγύης 
ΑΚΑΓΕ και το ποσό της προσωπικής διαφοράς με-
γάλωσε. Τα ίδια και για τις συντάξεις που πέρασαν 
τα φορολογικά όρια. 

Αναδεικνύοντας ορισμένα χαρακτηριστικά και 
αυτού του προϋπολογισμού, ο Δ. Κουμπούρης ση-
μείωσε πως μεταξύ άλλων «μειώνονται σταθερά οι 
δαπάνες του κράτους για την Κοινωνική Ασφάλιση. 
Παρατηρούνται νέα χρέη από του εργοδότες προς 
τον ΕΦΚΑ, συνεχίζεται η ανεισπραξία καθώς δεν 
υπάρχουν εισπρακτικοί μηχανισμοί, αλλά και από 
πολιτική πρόθεση, ενώ δεν αποδίδεται το σύνολο 
των χρημάτων στο ΑΚΑΓΕ, που παρακρατούνται 
από τους συνταξιούχους ως εισφορά αλληλεγγύ-
ης». 

Μάλιστα, απαντώντας στα περί «πλεονασματι-
κού προϋπολογισμού», ο Δ. Κουμπούρης ξεκαθά-
ρισε ότι πράγματι είναι πλεονασματικός, «γιατί  
ισχύει και εδώ η γνωστή λαϊκή ρήση, ότι οι αριθμοί 
ευημερούν γιατί οι ασφαλισμένοι και οι συνταξιού-
χοι δυστυχούν. 

Οι ασφαλισμένοι πληρώνουν κανονικά τις ει-
σφορές τους, αλλά μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι 
απαλλάσσονται με δεκάδες δισ. Τα αποθεματικά 
των ασφαλιστικών ταμείων αξιοποιούνται σύμφωνα 
με τις ανάγκες του κεφαλαίου». 

«Τα αιτήματα των συνταξιούχων παραμένουν», 
κατέληξε ο εκπρόσωπος των συνταξιούχων. «Δεν 
ζητάμε τίποτε καινούργιο, ζητάμε και διεκδικούμε 
ό,τι με τη βία αυτά τα χρόνια μας έχουν αφαιρέσει 
και τα διεκδικούμε μέχρι τέλους».  



 

 Tην Τετάρτη 24 Γενάρη, συμμετείχαμε στη σύσκεψη 
που πραγματοποίησαν τα συνταξιουχικά Σωματεία του 
Πειραιά και στη συγκέντρωση παρέμβαση στο Κέντρο 
Υγείας Πειραιά (Οίκος Ναύτου) για τις τεράστιες ελ-
λείψεις σε υγειονομικό προσωπικό. Αντιπροσωπεία  
συναντήθηκε με τη Διοίκηση του Κέντρου Υγείας Πειραιά 
- Οίκου Ναύτου και παρέδωσαν τα αιτήματα και το πλαίσιο 
πάλης. 
Την Πέμπτη 25 Γενάρη, κόψαμε την Πρωτοχρονιά-
τικη Πίτα της ΠΕΣ-ΝΑΤ, σε μια εκδήλωση με μεγάλη 
συμμετοχή, ζεστή ατμόσφαιρα, κρασί, μεζέδες, πολλές 
ευχές, νοσταλγία και αισιοδοξία. 

Το Σάββατο 27 Γενάρη, συμμετείχαμε στη συγκέ-
ντρωση στο Πάρκο Ελευθερίας και την πορεία στην ισραη-
λινή πρεσβεία, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα που απηύ-
θυνε το ΠΑΜΕ και δεκάδες Σωματεία, φορείς και Φοιτη-
τικοί Σύλλογοι με σύνθημα «Λευτεριά στην Παλαιστίνη - 
Καμία συμμετοχή της Ελλάδας στη σφαγή». 
Την Πέμπτη 1 Φλεβάρη, συμμετείχαμε σε παρέμβαση 
του ΠΑΜΕ ενάντια στους πλειστηριασμούς στη «do Val-
ue» για την αναστολή πλειστηριασμού πρώτης κατοικίας 
και για τη ρύθμιση δανείων βιοπαλαιστών. 
Την Τρίτη 13 Φλεβάρη, συμμετείχαμε στη μεγάλη Πα-
ναττική συγκέντρωση των Συνεργαζόμενων Συνταξιου-
χικών Οργανώσεων για την Υγεία στην πλ.ατεία Εθνικής 
Αντίστασης που ολοκληρώθηκε με πορεία στο υπουργείο 
Υγείας.  
Την Κυριακή 18 Φλεβάρη, συμμετείχαμε στη μαζική 
κινητοποίηση σωματείων και φορέων στη Σαλαμίνα, 
όπου έξω από τον Ναύσταθμο ακούστηκε το παλλαϊκό 
αίτημα: «Καμία εμπλοκή της Ελλάδας στους σχεδιασμούς 
των ΗΠΑ - ΕΕ! Να μη λύσει κάβους η φρεγάτα "Ύδρα" για 
την Ερυθρά! Κανένας στρατιωτικός έξω από τα ελληνικά 
σύνορα!». 
Την Τρίτη 20 Φλεβάρη, συμμετείχαμε στo μεγάλο 
συλλαλητήριο στο Σύνταγμα, με το πανό των ταξικών 
ναυτεργατικών σωματείων, εκφράζοντας την αλλη-
λεγγύη μας στον δίκαιο αγώνα των αγροτών που    
απαιτούν μέτρα στήριξης για να μπορούν να καλιερ-
γούν τα χωράφια τους παράγοντας φτηνά και ποιητι-
κά προϊόντα. 
Την Τετάρτη 28 Φλεβάρη, ετοιμαζόμαστε να συμμε-
τάσχουμε στην περιφρούρηση της απεργίας στα λιμάνια 
και τις απεργιακές συγκεντρώσεις στον Πειραιά και 
όλη τη χώρα. 
 Συμμετείχαμε σε όλες τις συνεδριάσεις της Συντο-
νιστικής Επιτροπής Αγώνα (ΣΕΑ) των Συνεργαζόμε-
νων Συνταξιουχικών Οργανώσεων για την προετοιμα-
σία των κινητοποιήσεων και παράλληλα είχαμε καθη-
μερινή παρουσία στα γραφεία της Ένωσής μας για την 
διεκπεραίωση των οργανωτικών αναγκών. 

Δραστηριότητες της ΠΕΣ-ΝΑΤ 

Στις πολιτικές που μαυρίζουν τη ζωή μας αντιτάσσουμε 
την ενότητά μας, με οργάνωση και αγώνα.  

Καθήκον όλων μας είναι το δυνάμωμα του σωματείου 
μας, η εγγραφή νέων μελών στην ΠΕΣ-ΝΑΤ.            

ΠΕΜΕΝ - «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» - ΠΕΕΜΑΓΕΝ 

Κανένας ναυτεργάτης να μη λείψει από 
τον απεργιακό αγώνα στις 28 Φλεβάρη 

Κάλεσμα σε όλους τους ναυτεργάτες, στα λιμάνια 
του Πειραιά, της Ραφήνας, του Λαυρίου, «να μη λεί-
ψει κανείς από τον απεργιακό αγώνα στις 28 Φλεβά-
ρη, να συντονίσουμε τις δυνάμεις μας, με Εργατικά Κέ-
ντρα, Ομοσπονδίες, Συνδικάτα» απευθύνουν τα ναυτερ-
γατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» - ΠΕΕ-
ΜΑΓΕΝ. 

Καλούν σε προσυγκέντρωση στις 5:30 το πρωί στον 
Ηλεκτρικό (πλοία «BLUE STAR») και στις 10:30 π.μ. 
στην απεργιακή συγκέντρωση στα Προπύλαια. 

Στο κάλεσμά τους σημειώνουν: 

«Καθημερινά η εργατική - λαϊκή οικογένεια στενάζει 
από την ακρίβεια στα είδη πλατιάς κατανάλωσης, την 
Ενέργεια, από τον πληθωρισμό, τη φορολεηλασία του 
εισοδήματος, τη διαρκή εμπορευματοποίηση της Υγεί-
ας, της Παιδείας. 

Βάζουμε στην πρώτη γραμμή του αγώνα την ασφά-
λεια και προστασία της ζωής. Να μη θυσιάζονται ναυ-
τεργάτες σε εμπόλεμες περιοχές, για το αδηφάγο εφο-
πλιστικό κέρδος. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ συνεχίζει να αρνείται να χαρα-
κτηριστούν εμπόλεμες ζώνες, Μαύρη Θάλασσα, Λωρί-
δα της Γάζας, Περσικός Κόλπος, ενώ κατ’ εντολή της 
ΕΕ, του ΝΑΤΟ, "ρίχνει λάδι στη φωτιά" με τη συμμετο-
χή της φρεγάτας "ΎΔΡΑ" στην Ερυθρά θάλασσα. 

Δίνουμε τη μάχη για την εφαρμογή και ανανέωση 
των ΣΣΕ σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, ενάντια σε  
εφοπλιστές, κυβέρνηση, υπουργείο Ναυτιλίας, που επι-
διώκουν να επιβάλουν την εργασιακή ζούγκλα, να μην 
εφαρμόζονται ούτε τα ελάχιστα, που προβλέπονται στις 
ΣΣΕ. 

Δεν ξεχνάμε έναν χρόνο μετά τους 57 νεκρούς στα 
Τέμπη, που θυσιάστηκαν από την εγκληματική πολιτική 
των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων και προετοιμάζουν  
συγκάλυψη για άλλη μια φορά, με το επιχείρημα του 
ανθρώπινου λάθους. 

Διεκδικούμε: 
 Εφαρμογή και ανανέωση των ΣΣΕ, με μισθούς που να 
καλύπτουν τις αυξημένες ανάγκες μας. 

 Οργανικές συνθέσεις, ενάντια σε νόμους (4150/2013 
κ.ά.) που υπηρετούν τους εφοπλιστές, με την εντατικο-
ποίηση της εργασίας, αυξάνοντας τα εργατικά ατυχήμα-
τα, τις ασθένειες. 

 Κοινωνικοασφαλιστική προστασία των ανέργων και 
συνολικά των ασφαλισμένων, ενάντια στην υποστελέ-
χωση της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Υγείας 
και με την απαιτούμενη υλικοτεχνική υποδομή. 

 Ναυτική Εκπαίδευση και Μετεκπαίδευση, αποκλειστι-
κά δημόσια, δωρεάν, ανώτατη, σύγχρονη. Να αποσυρ-
θεί η εργασία του Ιδρύματος Ευγενίδη, που υποβαθμίζει 
και απαξιώνει τα διπλώματα, παραδίδει τη Ναυτική Εκ-
παίδευση σε επιχειρηματικούς ομίλους. 



 

ΤΡΑΓΙΚΕΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΤΟ Κ.Υ. ΠΕΙΡΑΙΑ - «ΟΙΚΟΣ ΝΑΥΤΟΥ» 
Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας, αναφορικά με τις Τραγικές ελλείψεις στο Κέντρο Υγείας Πειραιά           

– «Οίκος Ναύτου», κατέθεσαν, 08/02/2024, οι βουλευτές του ΚΚΕ. Συγκεκριμένα αναφέρουν: 

Το Κέντρο Υγείας Πειραιά - «Οίκος Ναύτου», που αποτε-
λεί το φορέα υγειονομικής περίθαλψης των ναυτεργατών και 
των εργαζομένων στο Δήμο Πειραιά, αντιμετωπίζει σοβαρές 
ελλείψεις σε γιατρούς, νοσηλευτές, διοικητικό προσωπικό και 
σύγχρονες υποδομές, με αποτέλεσμα να μην ικανοποιούνται 
οι ανάγκες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας των κατοίκων 
του Πειραιά. 

Επίσης η υποβάθμιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας   
Υγείας στους γύρω δήμους, Δραπετσώνα – Κερατσίνι, Πέρα-
μα, Κορυδαλλό, Νίκαια – Ρέντη, αναγκάζει χιλιάδες εργαζόμε-
νους να απευθύνονται, μάταια, στο Κέντρο Υγείας Πειραιά. 

Χαρακτηριστικά σύμφωνα με καταγγελία ναυτεργατικών 
σωματείων ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΣ-ΝΑΤ, 
«υπάρχουν σοβαρές δυσλειτουργίες όσον αφορά τα ραντε-
βού για κλινικές εξετάσεις (π.χ. υπέρηχοι όπου το τηλέφωνο 
δεν απαντά), όπως και στην επικοινωνία με τα υπόλοιπα  
ιατρικά τμήματα του “Οίκου Ναύτου”». 

Από τα σχετικά έγγραφα της Διοίκησης του Κέντρου Υγεί-
ας Πειραιά, τα οποία πρόσφατα κοινοποιήθηκαν προς τις 
διοικήσεις των ναυτεργατικών σωματείων από το σύνολο των 
οργανικών θέσεων της υποδομής, προκύπτουν τα παρακ-
άτω: 

Όσον αφορά στο ιατρικό προσωπικό, ο Οίκος Ναύτου 
είναι στελεχωμένος με έναν μόνιμο παθολόγο, ο οποίος   
συνταξιοδοτείται μέσα στο 2024, έναν ακτινοδιαγνώστη, έναν 
κυτταρολόγο και 4 οδοντιάτρους. Οι υπόλοιποι γιατροί της 
δομής, ένας νευρολόγος και ένας ψυχίατρος είναι επικουρικοί 
και η σύμβαση τους λήγει στο τέλος του 2024. Δεν υπάρχει 
κανένας καρδιολόγος, ουρολόγος, γυναικολόγος, παιδία-
τρος, ενδοκρινολόγος, ορθοπεδικός, γαστρεντερολόγος, 
ΩΡΛ, δερματολόγος και βιοπαθολόγος. 

Σοβαρές ελλείψεις υπάρχουν και στο μη ιατρικό προσωπι-
κό, το οποίο απαρτίζεται από 2 νοσηλευτές, εκ των οποίων η 
μία είναι συμβασιούχος, 4 φυσικοθεραπευτές, 4 τεχνολόγους 
ιατρικών εργαστηρίων, 3 τεχνολόγους ακτινολογικού, 1 μαία, 
1 επισκέπτρια υγείας, ενώ συμβασιούχοι είναι ο ένας διοικητι-
κός υπάλληλος, ο ένας εργαζόμενος στην  τεχνική υπηρεσία 
και οι δύο εργαζόμενοι στην καθαριότητα. Η κατάσταση αυτή 
θα επιδεινωθεί σημαντικά καθώς έπονται επιπλέον ελλείψεις 
λόγω συνταξιοδότησης εργαζομένων το 2024.  

Εξαιτίας αυτών των ελλείψεων δεν προσφέρεται ουσιαστι-
κά καμία πρόληψη σε ότι αφορά τους ναυτεργάτες πριν και 
μετά το μπάρκο τους. Σε ένα επάγγελμα βαρύ, ανθυγιεινό και 
επικίνδυνο, το οποίο δεν αναγνωρίζεται από εφοπλιστές - 
αστικό κράτος κυβερνήσεις, με τραγικές συνέπειες για την 
ζωή και αύξηση των επαγγελματικών ασθενειών. Χαρακτη-
ριστικό είναι ότι σε έναν κλάδο που βρίθει επαγγελματικών 

ασθενειών του αναπνευστικού συστήματος, ο μοναδικός 
πνευμονολόγος είναι μετακινημένος σε άλλο Κέντρο Υγείας 
έως ότου συνταξιοδοτηθεί στο τέλος του έτους. 

Με βάση τον υπάρχοντα και απαρχαιωμένο, με βάση τις 
ανάγκες, οργανισμό του Οίκου Ναύτου για να μπορέσει να 
λειτουργήσει στοιχειωδώς απαιτείται η πρόσληψη τουλάχι-
στον 22 γιατρών και 22 ακόμα άλλων ειδικοτήτων νοσηλευτι-
κού και διοικητικού προσωπικού, συνολικά 44 εργαζομένων. 

Είναι επιτακτική ανάγκη η κάλυψη των όλων των θέσεων 
σε γιατρούς, νοσηλευτές, διοικητικό προσωπικό καθώς και ο 
εκσυγχρονισμός της υλικοτεχνικής υποδομής για την εύρυθ-
μη και ασφαλή λειτουργία του Κ.Υ., και την εξυπηρέτηση των 
ασφαλισμένων του. 

Η κατάσταση αυτή, που δεν αποτελεί εξαίρεση αλλά  
κανόνα στις δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, είναι   
απόρροια της πολιτικής όλων των ως τώρα κυβερνήσεων 
στην Υγεία, που από τη μία θεωρεί τις κρατικές δαπάνες  
υγείας ως κόστος και από την άλλη πριμοδοτεί με κάθε τρό-
πο τον ιδιωτικό τομέα υγείας, ο οποίος είχε 3,9 δις κέρδη το 
2023 και δραστηριοποιείται ιδιαίτερα στην Πρωτοβάθμια  
Υγεία. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει για: 

 Την άμεση πρόσληψη όλων των απαραίτητων κλάδων και 
ειδικοτήτων μόνιμου υγειονομικού προσωπικού, πλήρους 
απασχόλησης, ώστε ο Οίκος Ναύτου να λειτουργεί σε 24ωρη 
βάση υπό ασφαλείς συνθήκες για εργαζόμενους και ασθενείς. 

 Την αναβάθμιση των υποδομών και την ενίσχυση του    
Κέντρου Υγείας με τον αναγκαίο εξοπλισμό. 

 Την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας στον Πειραιά, ούτως ώστε να μπορούν να 
καλυφθούν οι ανάγκες προληπτικού ελέγχου και θεραπείας 
των εργαζομένων και συνολικά του λαού της πόλης. 

Κινητοποίηση συνταξιουχικών οργανώσεων στο                

Κέντρο Υγείας Πειραιά «Οίκος Ναύτου», 24-1-24 

ΕΦΚΑ: Ζητά επιστροφή από 570.000                       
συνταξιούχους για «λάθος αύξηση» ! 

Την επιστροφή των «αυξήσεων» που δόθηκαν 
κατά λάθος πέρυσι σε 572.000 συνταξιούχους θα 
ζητήσει ο ΕΦΚΑ το επόμενο διάστημα, καθώς, τον 
περασμένο Μάρτη δόθηκαν για ένα μήνα αυξήσεις 
πάνω από 15% αντί για 7,75% που θεσμοθετήθηκε 
για το 2023.  

Έτσι τώρα οι 572.000 συνταξιούχοι καλούνται να 
επιστρέψουν πίσω τα χρήματα που έλαβαν, που στην 
πλειοψηφία τους έλαβαν επιπλέον από 0,1 έως 50   
ευρώ. 

Το συνολικό επιπλέον ποσό ανέρχεται στα 15,5 
εκατομμύρια ευρώ, δηλαδή κατά μέσο όρο 26 ευρώ 
ανά συνταξιούχο. Οι επιστροφές της «λάθος αύξησης»  
θα γίνουν το δίμηνο Γενάρης - Φλεβάρης με τις αντί-
στοιχες κρατήσεις από τις κύριες συντάξεις. 

ΕΟΠΥΥ: Απαλλαγές για τους φαρμα-      
κοβιομήχανους, χαράτσωμα στον λαό!  

Δραματικές εικόνες εκτυ-
λίσσονται τις τελευταίες μέρες 
στα φαρμακεία, με ασφαλι-
σμένους να παθαίνουν ψυχρο-
λουσία από τα αυξημένα κό-
στη των φαρμάκων, που τους 
οδηγούν να αφήνουν πίσω στο 
ράφι αναγκαία σκευάσματα.  

Αιτία, το νέο δελτίο τιμών 
που αποφασίστηκε από το υ-
πουργείο Υγείας και προβλέ-
πει αύξηση της συμμετο-
χής των ασφαλισμένων.  

Μάλιστα, την ίδια στιγμή 
προβλέπεται μείωση κατά 30 

εκατομμύρια ευρώ του claw-
back, δηλαδή της αναγκαστι-
κής επιστροφής χρημάτων από 
τους φαρμακοβιομήχανους 
λόγω υπέρβασης της δαπάνης 
που ορίζει ο προϋπολογισμός 
του ΕΟΠΥΥ.  

Την ίδια στιγμή βέβαια 
ασφαλισμένοι και φαρμακο-
ποιοί καταγγέλλουν ότι οι 
ασθενείς καλούνται να πλη-
ρώσουν παραπάνω και για το 
γενόσημο σκεύασμα που 
παίρνουν σταθερά εδώ και 
μήνες. 


